

Az Iparkamara akciója a gyufa-ellátás biztosítása érdekében

Miskolcz, október 22.

A háboru alatt a gyufahiány ezideig nem igen érezte a hatását, sőt mondhatjuk, az öt éves háboru alatt csak pár hónappal ezelőtt lett aktuális a gyufahiány. Az utóbbi hónapokban azonban mind gyakoribb lett a panasz, mely erős hangon kelt ki azok ellen, kik a gyufahiányt üzérkedésre, sőt árdrágításra használták fel. A gyufa fontos közszükségleti cikk lett és a gyufahiány csaknem existenciákat tett tönkre.

Az Iparkamara titkára Wittich Andor felismerte a gyufahiányból eredő veszély nagyságát, az aradi Iparkamara mintájára erőlyesen közbelépett a kereskedelmi miniszternél a gyufaellátás biztosítása érdekében.

Az Iparkamara a következő felirattal fordult Sztéryni József báró kereskedelmi miniszterhez:

„Kerületünk gyufaellátása már hónapok óta nagy nehézségekkel jár. Bizonyára nem kell részletesen kifejtenuk, mily fontos, miszerint a népesség minden rétegének e téren mindenkor fenáll a az őszi időszak beálltával csak fokozódó gyújtó szükséglete kielégíthető legyen. Amellett nem lehet elhallgatnunk azt sem, hogy a dohánytőzsdék existenciális érdeke, hogy megszokott vevőkörét gyufával minden időtjárt kellő mértékben képes legyen ellátni.

A kiadott 1344. M. E. számú rendelet szerint a bejelentésre kötelezettek (2. §.) a készleteket a 7. § szerint a Gyufai Szövetségnek miniszterileg jóváhagyott utasításai szerint szabad forgalomba hozni. Addig tehát, míg a Gyufai Szövetség ezeknek az utasításoknak tervezetét a miniszter elé nem terjeszti, illetve míg azok jóvá nem hagyatnak, gyufát eladni nem szabad.

Ez okból van szerencsénk Nagyméltóságodat felkérni, hogy az Iparkamara útján utaljon ki kerületünk nagytőzsdéi számára szükséges gyufamennyiséget, amit a nagytőzsdék maximális áron a kistőzsdék és kiskereskedők rendelkezésére és közvetve a közönség rendelkezésére bocsátja.

Az Iparkamara akcióját — tekintve, hogy az aradi Iparkamara hasonló lépést tett — valószínű, hogy siker fogja követni.

**UJ telefonszám.
Jegyezzük föl:**

3-79.

**Felsőmagyarországi Villanyszerelő és
Műszaki Vállalat**

elvéllal erős- és gyenge áram szereléseket, javításokat. Raktáron tart szereléseket és izzólámpákat nagybani eladásra.

Világítási javítások este 9 óráig. Telefonfelhívásra azonnal eszközöltetnek.

A spanyolbeteg Miskolcz

Nyolc napra bezárták a színházat, mozikat és a mulatókat A felgyülemltet szemét elhordása — Intézkedések a villamoson — Korlátozzák az istentiszteletek számát

Miskolcz, október 22.

A spanyol influenza terjedése és járványos fellépése ma az eddig hozott intézkedéseket meghaladó rendeletek kibocsátására bírta rá a hatóságokat. Belátták — amit mi hetek óta sürgetünk — hogy a járvány terjedésének gátat vetni csak radikális és minden körülményre kiterjedő intézkedésekkel lehet.

A városi tisztifőorvos és a rendőrfőkapitány ma reggel újabb intézkedéseket beszéltek meg. Az orvosi bejelentésekből minden kétséget kizárólag megállapították, hogy a megbetegedések száma nem apad. A járvány rosszindulatúsága ugyan enyhülni látszik — ma délig is csak két spanyolinfluenza következményként bekövetkezett halálesetet jelentettek be — de még mindig annyi betege van a járványnak, mint volt.

Ezért elkerülhetetlennek tartották a további intézkedések kibocsátását.

Dr. Rimóczi József főkapitány rendelete a következő:

Miután a spanyol betegek száma városunkban nem csökkent, ennél fogva a betegség terjedésére alkalmas helyiségeket és az azokban tartott előadásokat a mai naptól kezdődőleg 8 napi időtartamra, vagyis folyó évi november hó 1-ig bezáratni rendelem, illetőleg betiltom.

Ennél fogva a jelzett időtartamra betiltom a Nemzeti Színház, az Apolló, Uránia és Diadal mozgóképházak előadásait, az Emke és Royal-kabaré előadásait, tánciskolákat és minden ilyenmü előadást és összejöveteleket.

A villamosokon tapasztalt tulzsufaltság megakadályozására — a villamosági részvénytársaság vezetőségével folytatott megbeszélések után — a következő intézkedéseket rendelte a főkapitány:

Mindenekelőtt redukálták az állóhelyek számát. Ugy a kis — mint a nagy villamoskocsik perronjain ezentul csak öt-öt állóhely lesz. A kis kocsik belsejében — az ülések előtt — öt állóhelyet, a nagy kocsik belsejében pedig tíz állóhelyet engedélyeztek.

A végállomásokon a kocsikat minden alkalommal fertőtlenítik és felloccsolják. A Diósgyőrből és a Vasgyárból induló kocsikra a miskolczi rendőrség nem hozhat ilyen intézkedéseket, ezért abban állapotok meg, hogy a kombinált jegyeket a korlátozás tartamára beszüntetik és Miskolcz—Tiszai pályaudvartól csak a Verestemplomig adnak ki jegyet a továbbutazóknak, akik ott átszállnak a diósgyőri kocsikba. A lefelé haladó kocsik közönsége szintén a Verestemplomnál fog átszállani a városi kocsira.

A verestemplomi megállót tehát végállomásnak tekintik és az oda érkező kocsikat ott is fertőtlenítik és felloccsolják.

A villamoson való utazásra kiadott rendelkezések — hogy a közönség átismerésére átmenjenek — csak október 24-től, csütörtöktől lépnek életbe. Ugyanakkor a kocsik ablakaira is kiragasztják a korlátozról hozott rendeletet.

A mai nap folyamán kibocsátott intézkedéseken felül a rendőrioka-

pitány a kávéházak üzemének korlátozását is tervbe vette. Ezt olyan formában akarja megvalósítani, hogy minden délután 4 és 5 óra között a kávéházak üzemét beszünteti s ez alatt az idő alatt szellőztetni és fertőtleníteni fogják a helyiségeket.

A felekezetek lelkeszeit is átiratban kéri meg a rendőrfőkapitány, hogy a nem feltétlenül szükséges istentiszteletek megtartását — mi lyenek a délutáni könyörgések, litániák — a járvány tartama alatt a lehetőségig korlátozzák.

A rendőrség intézkedéseivel párhuzamosan a városi tanács a köz-tisztaság tárgyában hozott mai tanácsülésében fontos határozatokat. Dr. Hodobay Sándor h. polgármester indítványára a tanács elhatározta, hogy az utcákon és az udvarokban összegyűlt szemetet elhordatja. Erre a célra katonai munkatörő kirendelését kéri, katonai fogatokat és teherautót vesznek igénybe.

Ezekkel az intézkedésekkel reméli elérni a hatóság, hogy a járvány terjedése alábbhagy s a város közönsége minél rövidebb idő alatt felszabadul a mindenütt fenyegető veszedelem közelségének nyomasztó gondolatától.

Esküvő a temetőben

Vasárnap volt Ungváron

Miskolcz, október 22.

Az a babonás hit, mely a zsidóság egy részének lelkében él a járványos betegségek megszűnésére vonatkozólag, mindinkább újabb és újabb követőkre, utánpókra talál.

Szeptemberben Szatmárnémetiben tartottak egy esküvőt a temetőben — hogy a járvány elmuljon — vasárnap, október hó 20 án pedig Ungvárt ment végbe egy másik temetői esküvő.

Az „Ung“ mai száma közli, hogy Weisz Samu és Grünberger Regina, akik október 18 án házasságot kötöttek az anyakönyvvezető előtt, az egyházi esketés szertartását 20 án, vasárnap délután tartották meg az izr. temetőben.

A fiatal pár részére az izr. hitközség 6000 korona hozományt gyűjtött.

Olcsó árért

női kalapokat ad és átalakításokat vállal a **Budapesti Divatárusnő** MISKOLCZ, S.échenyi-utca 79., bent a közben. Telefon 420. Ugyanott babajavítások eszközöltetnek

Kölni viz Puder Parfüm

valamint egyéb pipere cikkek legolcsóbban kaphatók

Gaal Bristol Áruház uri divat, egyenruházati üzletében **Miskolcz, Széchenyi-u. 88.** Telefon 3-40.

Hatszáz pár gyermekcipő a beszerzési csoportoknak

Miskolcz, október 22.

Miskolcz város népjóléti ügyekkel foglalkozó osztálya — dr. Plank Miklós tb. főjegyző — hatszáz pár gyermekcipőt vásárolt maximális áron. A cipőket az öt miskolczi beszerzési csoport között osztották szét, amelyek már meg is kezdték az árusítást.

A gyermekcipők erőstalpu, jó kiállítású cipők és olyannyira olcsók, hogy azért az árért ma az országban aligha lehet másutt cipőt kapni.

Miért nem osztják ki a zsirszódát?

Miskolcz, október 22.

„A Spanyolbeteg Miskolcz“ című cikksorozatunk egyik cikkében megemlítettük, hogy a spanyolinfluenza egyik főfészke Miskolczon a Gordon.

Cikkünknek erre a megjegyzésére levelet küldött hozzánk egy Petőfi-utcai lakos. Levelében felhozta, hogy a Gordon-városrész lakói azért is kénytelenek nélkülözni a tisztaságot, mert nincs elegendő szappan.

Majd felemlíti, hogy amennyiben a városi közéletmezés nem tud annyi szappant a közönség rendelkezésére bocsátani, amennyit a járványos idők fokozott igényeinek a kielégítésére elegendő volna, — adjanak zsir- és kristálysódát, hogy akinek megmaradt zsirhuladékja van, maga is főzhessen szappant.

A levélben felsorolt közérdekű óhaj kapcsán megkérdeztük a Közéletmezési vállalat vezetőségét, — hogy van-e zsir- és kristálysódakészlete a városnak? És ha van, miért nem osztják ki?

A vállalat vezetőségének nyilatkozata szerint ezidőszert csak 1000 kiló szódakészlete van a városnak. A közéletmezési vállalat ellátásába pedig 12,000 család tartozik. Ha tehát az 1000 kiló szódát most szétosztanák a közönség között, abból alig egy-két deka szóda jutna csak egy-egy családra, avval pedig igazán nem kezdhethének szappanfőzéshez.

A közéletmezési vállalat a jövő hónap folyamán kapja meg a város lakossága részére szükséges szódamennyiséget és azt december hó elején, amikor a sertésölések és avval együtt a házi szappanfőzés is megkezdődik, ki fogja osztani a közönség között.

Itt említjük meg azt a több oldalról tudomásunkra hozott fel-szólalást is, hogy a hatósági burgonyát még a múlt héten is drágábban adta a város, mint amilyen összegben a kormány a téli burgonya árát maximálta.

Ennek az az oka, hogy a téli burgonyát még csak most kapja a város közéletmezési vállalata.

Eddig még csak a nyári burgonyát árusították, aminek az ára természetesen sokkal magasabb volt, mint a téli ellátásra közfogyasztásra bocsátott téli burgonyaé.

A POKOL (L'énfer), írta: Henri Barbusse, kapható az Uj-saporterjeztől